

Г) Боевая подготовка личного состава охраны престроена в сторону обучения тому, что требуется знать бойцу на фронте и умения строить оборону охранных обстановок лагеря.

Д) По линии укрепления режима и охраны государственной безопасности в лагере, на основе приказов по Управлению №№ 0037, 0043 1941 года и №№ 006 и 0025 1942г., проделано следующее:

Прекращено использование на бесконвейных работах заключенных, осужденных за контрреволюционную деятельность. Наиболее опасные контингенты заключенных отобраны и находятся под усиленной охраной.

Расконвоирование заключенных, в ограниченном числе, осуществляется с санкции Начальника Управления или его заместителя по режиму, исходя из необходимости, вызываемой интересами производства.

Проведена и проходит повседневная работа по внедрению в среду заключенных "круговой поруки", как основного мероприятия, имеющего целью предупреждения побегов.

В охраняющих лагерь населенных пунктах организованы "группы содействия" из местного населения для помощи охране в задержании беглецов. Эти группы, включавшие до 600 человек, актива из местного населения, вполне себя оправдывают, оказывая лагерю серьезную помощь в ликвидации побегов. Большое значение успешной работе этих групп имело денежное, (а иногда и материальное) премирование членов "групп содействия" за задержание беглецов.

В каждом подразделении ВОУР назначены, прошедшие специальную подготовку, - операторы, главной задачей которых является предупреждение побегов, путем выявления (через явление заключенных), склонных к побегу и их современная усиленная изоляция.